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Την εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου
αρχιερείς από έξι κατά τόπους Εκκλησίες
συλλειτούργησαν στον ιερό καθεδρικό ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βουδαπέστης 

Στις 19 Αυγούστου 2022, εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου με το παλαιό, τελέσθηκε στον
ιερό καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βουδαπέστης συλλείτουργο με συμμετοχή αρχιερέων
έξι κατά τόπους Εκκλησιών, οι οποίοι προσήλθαν στην πρωτεύουσα της Ουγγαρίας εξ αφορμής της
35ης επετείου της ιεροσύνης τού μητροπολίτη Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνα. 

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων μητροπολίτης
Βόστρων Τιμόθεος, συλλειτουργησάντων του μητροπολίτη Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνα,
του ποιμενάρχου της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
αρχιεπισκόπου Ρούζας Τύχωνα, των ιεραρχών της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επισκόπων
Μπουντίμ Λουκιανού και Μπάτσκας Ειρηναίου, του ιεράρχη της Ρουμανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
επισκόπου Ντιουλ Σιλουανού, του αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Βουλγαρικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας επισκόπου Μελνίσκι Γερασίμου, των ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας αρχιεπισκόπου Πράγας και Τσεχικών Γαιών Μιχαήλ και αρχιεπισκόπου Μιχαλουπόλεως



και Κοσίτσης Γεωργίου.   

 Επίσης συμμετείχαν επτά ιερείς και πέντε διάκονοι από την Ουγγαρία, τη Γερμανία και τη Σερβία. 

Μετά το «εἴπωμεν πάντες» ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέγνωσε την προσευχή για την
αποκατάσταση της ειρήνης και στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ευλόγησε τους καρπούς της νέας
σοδειάς. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο μητροπολίτης Τιμόθεος συνεχάρη τους
συλλειτουργήσαντες ιεράρχες, κληρικούς και ενορίτες για την εορτή της Μεταμορφώσεως του
Κυρίου και στη συνέχεια προσφώνησε τον μητροπολίτη Ιλαρίωνα, τονίζοντας την εξαιρετική του
προσφορά στην ενίσχυση και τη διάδοση της ορθοδόξου πίστεως. Ο μητροπολίτης Τιμόθεος
μετέφερε στον εορτάζοντα τις ευχές και τις συγχαρητήριες προσρήσεις του Μακαριωτάτου
Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεοφίλου. 

Αμέσως μετά εκ μέρους της εκκλησιαστικής επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στον μητροπολίτη Ιλαρίωνα ευχήθηκε ο αρχιεπίσκοπος Ρούζας Τύχων. 

Ακολούθησαν οι ευχές εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Σερβίας Πορφυρίου και του
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ. Ο Αρχιεπίσκοπος Πράγας και Τσεχικών Γαιών
Μιχαήλ συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα εκ μέρους του Μακαριωτάτου μητροπολίτη
Τσεχίας και Σλοβακίας Ροστισλάβ και του απένειμε το παράσημο του Αγίου Ιερομάρτυρος Χοράζντ
Α΄ Τάξεως. 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τους ιεράρχες για τα θερμά λόγια και τις
ευχές, επισημαίνοντας ότι στην ιστορία του ιερού καθεδρικού ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
δεν καταγράφηκε περίπτωση συλλειτουργίας εννέα ιεραρχών από έξι κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες. 

 Μετά τον ασπασμό του σταυρού ακολούθησε η κοινή φωτογράφηση των ιεραρχών. 

Απευθείας μετάδοση της Θείας Λειτουργίας, που τελέσθηκε στη σλαβονική, την ουγγρική και τη
ρουμανική γλώσσα, πραγματοποιήθηκε από την ορθόδοξη διαδικτυακή πύλη «Ιησούς». 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89541/
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